

8年前被遗弃在寺庙门口,如今成为多才多艺的“小明星”

“小明星”为一件事犯愁,多亏民警跑腿办妥了

本报记者 陈佳妮 通讯员 程勇

今年8岁的小宝禅,是文成县小有名气的“明星”。从3岁登台表演开始,几年来,小宝禅在绘画、舞蹈、语言类等各类全国比赛中都拿了不少大奖。可是,这个人见人爱的小姑娘却是一名弃婴,没有户口。为了解决小宝禅的户口问题,文成县的一位民警来来回跑了十几趟,终于让小宝禅落了户、上了学。

欲送孩子上学 无奈却没户口

文成县樟台乡的山上有一座古刹“万明山寺”,主持师太今年50多岁,出家20多年,一直生活在寺里。樟台乡有位姓祝的女士,多年来在寺里修行。

2009年2月11日凌晨4点多,祝居士在寺里做完早课,隐约听到孩子的哭声,寻声找去,居然在寺庙门口发现了一名放在篮子里的婴儿。由于山区消息闭塞、法制观念淡薄,师太和祝居士当时都没想到要报警,心存善念的她们收养了婴儿,并为她取名宝禅(化名)。

寺院经济拮据,刚收养时,小宝禅连奶粉也吃不上,只能吃米糊米汤。小宝禅身体不好,三天两头就得往医院跑,但在师太和祝居士的悉心照料下,她的身体渐渐健康起来。

小宝禅一天天长大,慢慢显露出才艺天赋。县城里不少培训机构主动向她敞开了大门,不仅不收学费、免费提供伙食,还积极帮助孩子报名参加各类比赛。小宝禅也不负众望,多次在全国性幼儿比赛中获奖,成了当地有名的“明星儿童”。

眼看小宝禅就要到上学的年纪,师太想让她去学校念书,去办户口时才发现存在大“难题”——根据相关法律法规,师太私自收养小宝禅的行为属非法收养,按照非法收养落户的相关条例,需要把小宝禅送到福利院,再落户到福利院所在地的派出所。但当地没有社会福利院,最近的福利院在瑞安。

这下,不仅师太不同意,小宝禅也不愿意了。师太说,之前

曾有人想收养小宝禅,但小宝禅就是不愿意,“她说再苦也要跟着我”。

民警帮忙跑腿 孩子终于落户

2016年9月,温州市公安局发布了《无户口人员登记户口操作细则》,其中对“未办理收养手续的事实收养无户口人员”作了专门规定:对于经民政部门审核,当事人私自收养弃婴(儿童)不符合收养登记条件的,可以转递县级公安机关,由落户地派出所调查核实后,报县级公安机关审批,凭相关材料办理常住户口登记。

文成县公安局户籍管理大队的周科长第一时间把这个好消息告诉了师太。第二天,师太就带着小宝禅找到了属地的大峃镇派出所,户籍民警王军洁接待了她们。

小宝禅要办户口,核心问题就是要证明她不属于被拐卖或失踪儿童。然而,由于当年师太她们没有及时报警,这个问题的调查难度可想而知。王军洁询问了当时的见证人、附近村民等,做了详细笔录确定了师太她们捡拾弃婴的事实,祝居士再到村里及镇里开具相关证明,确认小宝禅和师太、祝居士没有亲属关系。同时,王军洁还走访了周围邻居,取得了7名群众的证明材料。

为了证明小宝禅是抱养的,王军洁与小宝禅、师太、祝居士一起到温州医院进行DNA检测,证明她们之间没有血缘关系。随后,他又联系公安部门鉴定中心进行比对,证实小宝禅不属于被拐卖、失踪儿童。

期间,因为孩子已经到了入学年龄,公安部门还主动联系学校,暂时让小宝禅开始了小学生活。

经过一系列调查取证,王军洁很快将小宝禅申请户口的各



种材料准备妥当。随后,他还拿着材料到相关领导处汇报情况,希望鉴于特殊情况和孩子马上要读书的实际情况,尽快为小宝禅落实户口登记。

由于小宝禅不能随师太落户在寺庙,经民警协调和户籍部门集体会商研究决定,小宝禅最终落户在祝居士户内,与户主关系为非亲属关系。

7月26日,王军洁将刚办好的户口本送到了小宝禅手中。“非常感谢王警官的热情帮助,为了小宝禅,他可是来来回跑了十几趟。”师太感激地说。

“群众的困难就是我们的困难。”王军洁说,目前他们正在大力开展“最多跑一次”改革,只要能方便群众,他们愿意多跑腿。

(上接1版)

房屋租赁、民宿和寄递“实名登记”

对相关行业全面实施“实名制”的规定,是修订草案一大亮点。其中规定,公安、住房和城乡建设部门应当加强居住出租房屋安全管理工作,督促落实房屋租赁和民宿实名登记制度。邮政管理、交通运输、公安、国家安全、海关、工商行政管理、铁路、民航等部门和单位应当按照邮件、快递等物流安全查验管理,督促寄递企业全面实施实名登记、收寄验视及其他安全检查制度。

另外,修订草案还规定了散装汽油、瓶装燃气实名销售制度和公路长途客运、水上长途客运实名购票制度等。

六种情形下通报、约谈、挂牌督办

平安综治工作考核实行“一票否决”,社会治安重点地区“挂牌督办”……这些我省推进平安综治工作的考核和工作机制,也被写进修订草案。孙志丹介绍,为保障法规的有效落实,修订草案根据国家有关规定,对不履行或不正确履行社会治安综合治理职责明确责任追究内容。

修订草案第三十四条规定,在社会治安综合治理相关工作措施不落实,基层基础工作薄弱,致使社会治安秩序严重混乱,或者对群众反映强烈的社会治安重点地区和突出公共安全、治安问题等,没有采取有效措施或者出现反弹等六种情形下,由县级以上社会治安综合治理委员会及其办公室通报、约谈、挂牌督办。

修订草案还规定,有关地区、部门、单位受到挂牌督办后仍未按期完成整改目标,或者有六种通报、约谈、挂牌督办情形的且危害特别严重或者影响特别重大的,由上级社会治安综合治理委员会商有关部门,研究决定实行一票否决权制。受到挂牌督办或者一票否决权制处理的地区、部门、单位,按照国家和省有关规定取消该地区、部门、单位评选综合性荣誉称号的资格,其主要负责人、责任人予以相应处理。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安



烈日炙烤仍坚守 70℃甲板上,运河“清道夫”每天捞垃圾4吨

本报记者 王索妮 通讯员 凌芳

本报讯 路过杭州运河边,大伙儿总能看到运河保洁员们戴着草帽,穿着工作服,用网兜从河中捞走废物和水草的身影。

自入伏以来,杭州已持续15天出现38℃以上的高温炎热天气。顶着酷暑,杭州市港航局航管处运河保洁员们仍坚守一线。据港航工作人员介绍,15天里,这些“清道夫”们共计清捞垃圾60吨,平均每天要从运河里捞起4吨垃圾。

今年58岁的杨刘宝是浙杭清卫26号船的驾驶员,在运河上干了10年的保洁工作。杨刘宝告诉记者,为保障运河洁美、航道畅通,如今,杭州航管处保障队每天出动6艘保洁船,每艘船上配备1名驾驶员和2名保洁员,实现运河市区段运河保洁全覆盖。

“这段时间我们调整了上班时间,早上提前到6点半上班,下午推迟到2点半上班,以确保高温下保洁作业安全。”尽管避开了中午的高温时段,但杨刘宝坦言,连日的酷暑还是令保洁员们难熬,“我们每天都得站在超过70℃高温的甲板上,手拿特制的长竹柄网兜,眼睛不停地在运河上巡视,寻找漂浮的垃圾。”

运河里都有哪些垃圾?杨刘宝说,绝大多数是生活垃圾和植物树枝、漂浮植物,除了从运河支流流入的生活垃圾外,运河上过往的船只、沿岸居民与游客有时也会将垃圾丢进河里。在

